



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

# 重点

2020年4月12日 星期日  
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴  
01责编:赖妍 美编:张汉松 校对:蔡佳  
02责编:温卓涛 美编:任东梅 校对:池翠萍

02

教育部治理教育乱收费工作领导小组办公室发布预警

## 未开学或未开课不得提前收取学费

据新华社电 记者于4月11日从教育部获悉,针对近期个别学校和幼儿园在未开学开课情况下预收学费(保教费)、住宿费问题,教育部治理教育乱收费工作领导小组办公室近日发布预警,强调未开学或未开课不得提前收取学费(保教费),未住宿不得提前收取住宿费。

教育部在预警中指出,学费

(保教费)不得跨学年或学期预收。各地应按照当地人民政府关于疫情防控工作的统一部署开学复课,指导各级各类学校和幼儿园做好疫情防控期间的学校收费管理工作。住宿费不得跨学年或学期预收。已按学年收取的住宿费,应根据实际住宿情况合理确定退费办法。

教育部提出,应全面落实好各项

学生资助政策,通过减免学费、住宿费,或发放临时生活补助等方式,加大对患病和受到疫情影响的家庭经济困难学生资助力度。学校不得借疫情防控名义擅自增设收费项目、扩大收费范围、提高收费标准,违规乱收费。同时,各省(区、市)要结合当地实际,进一步规范和加强疫情防控期间学校收费管理,严肃查处各种乱收费行为。

“穗康”口罩预约规则优化  
成人每次可预约30个

新快报讯 记者梁瑜报道 根据目前的口罩产能和预约情况,以及近期市民的意见和建议,广药集团在广州市政府指导下再次对“穗康”口罩预约规则作出优化调整。从4月11日22时开始,“穗康”成人口罩每人每次预约数量增加至30个,还有儿童口罩可以预约购买,每人每次10个,同时增加额温枪的预约购买渠道,让广大市民能够买到更加充足、多样的防疫物品。

据了解,目前市场上口罩供应量充足,“穗康”每天口罩的投放量已基本满足预约需求,很多市民预一两天就能中签。有市民提出希望一次能购买更多的口罩,“穗康”迅速根据民意进行调整,从4月11日22时起,“穗康”成人口罩每人每次预约数量从10个增加到30个,同样有普通防护口罩、普通KN95防护口罩、医用护理口罩、医用外科口罩四种类型可选,口罩的单价不变,一人预约可供全家使用。

## 国务院联防联控机制 推进防控常态化 是当前社区工作首要任务

据新华社电 民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良于4月11日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,推进社区防控工作常态化是当前社区工作的首要任务,广大社区工作者必须守严守牢社区防线。

陈越良说,常态化防控关键有四条:一是坚持不懈打好持久战;二是差别化对待处理;三是精准防控,普及健康码,充分应用信息化手段;四是社会联动,希望相关行业协会积极发挥作用。

据介绍,民政部、国家卫生健康委即将联合印发社区防控与服务工作精准化精细化指导方案,区分低中高风险地区和

未出现病例、发现病例或者暴发疫情、传播病例三类社区,精准精细提出做好社区防控、社区服务、居民参与的具体策略,并分别明确信息化应用的具体任务,指导各地进一步完善应急处置和常态化防控相结合的社区防控机制。

陈越良表示,为了打好这场持久战,各地必须时刻保持社区工作者的旺盛战斗力,关键在于落实好社区工作者关心关爱政策。

3月3日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于全面落实疫情防控一线城乡社区工作者关心关爱措施的通知》。截至目前,已有28个省份出台了相关的专门政策或方案。

权威发布

国家卫健委:  
4月10日新增确诊病例46例  
其中境外输入42例

据新华社电 国家卫健委于4月11日通报,4月10日零时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例46例,其中42例为境外输入病例,4例为本土病例(广东3例,黑龙江1例);新增死亡病例3例(湖北3例);新增疑似病例8例,均为境外输入病例(黑龙江5例,上海2例,江苏1例)。

当日新增治愈出院病例70例,解除医学观察的密切接触者1411人,重症病例减少3例。

境外输入现有确诊病例734例(含重症病例37例),现有疑似病例44例。累计确诊病例1183例,累计治愈出院病例449例,无累计死亡病例。

截至4月10日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1089例(其中重症病例141例),累计治愈出院病例77525例,累计死亡病例3339例,累计报告确诊病例81953例,现有疑似病例44例。累计追踪到密切接触者718050人,尚在医学观察的密切接触者10435人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者34例,其中境外输入无症状感染者7例;当日转为确诊病例14例(境外输入14例);当日解除医学观察25例(境外输入4例)。尚在医学观察无症状感染者1092例(境外输入338例)。

## 广州新增4例确诊病例 其中1例为境外输入

新快报讯 记者高镛舒 黎秋玲 通讯员穗卫健宣报道 4月11日,广州市卫健委官网发布消息称,4月10日零时至24时,广州市报告新增确诊病例4例,其中境外输入病例1例(入境口岸排查发现),境外输入关联病例3例(2例为密切接触者排查发现、1例为医疗机构发热门诊排查发现)。新增出院病例3例。新增10例无症状感染者。

截至4月10日24时,广州累计报告境外输入确诊病例115例、境外输入关联病例13例。累计出院80例,尚在院治疗48例(危重型2例、重型2例)。累计报告本地确诊病例347例。累计出院344例,累计死亡1例,尚在院治疗2例。新增10例无症状感染者。现有疑似病例0例。累计核实追踪密切接触者7590人,尚在医学观察1162人。

此外,广东省卫健委于4月11日通报广东省新冠肺炎疫情情况。4月10日零时至24时,全省新增境外输入确诊病例1例,为广州报告(来自法国,入境口岸发现,入关后即被隔离观察)。全省累计报告境外输入确诊病例179例。

广州市越秀区发布复课防疫指引  
学校暂停晚修  
学生每天测量两次体温

新快报讯 记者罗清晓报道 近日,广州市越秀区教育局发布《越秀区学校复课防控新冠肺炎疫情工作指引》,要求返校复课后各学校需采取的措施,包括暂停晚修活动、每日对学生进行两次测体温、学生食堂就餐排队距离间隔1米以上、老师学生佩戴的一次性医用口罩4小时需更换等。指引适用于越秀区普通中小学、中职学校、托幼机构、校外培训机构等。

根据指引要求,所有返校的教职员、学生必须填写健康卡/校园健康码。严格落实每天2次的晨午检、因病缺勤登记与报告、复课证明等制度。每天上午在校门口对入校学生和教职员进行体温检测,下午由班主任或卫生委员检测体温。每日学生应错峰上学和放学,学校需分年级、分班级、分批、分时段精准、有序安排学生上学/放学。疫情形势稳定前,停止举办与正常教学无关的聚集性活动。校内托管仅安排基本托管,不得混班。校内所有场所设施暂停向社会开放。暂停晚修活动。

严控学生外出就餐。倡导取消堂食,延长供餐时间,分批、错峰就餐,控制同时就餐人数;缩短排队时间,排队距离间隔1米以上,就餐饭桌增加距离,每张饭桌只可坐2人并错位就坐。